



КЫРГЫЗ БАНКЫ

Кыргызская Республика, г. Бишкек, пр. Чуй, 168

E-mail: mail@nbkr.kg

www.nbkr.kg

Пресс-релиз

Национальный банк Кыргызской Республики сохранил учетную ставку на уровне 9,00 процента

Правление Национального банка Кыргызской Республики 27 января 2025 года приняло решение сохранить учетную ставку (ключевую ставку) на уровне 9,00 процента. Решение вступает в силу с 28 января 2025 года.

Ценовая динамика в Кыргызской Республике остается умеренной и сохраняется в пределах среднесрочных целевых значений по инфляции – 5-7 процентов. В декабре 2024 года показатель годовой инфляции составил 6,3 процента, по состоянию на 17 января 2025 года – 6,5 процента. Повышенный внутренний спрос наряду с воздействием внешних условий продолжает оставаться определяющим фактором текущей динамики общего уровня цен в стране.

В Кыргызской Республике по итогам 2024 года прирост экономики составил 9,0 процента. Положительная динамика наблюдалась в основных секторах экономики, при этом наибольшая экономическая активность была отмечена в секторе услуг и строительстве. Поддержку внутреннему спросу оказывает рост реальных доходов населения и чистого притока денежных переводов физических лиц в страну, а также расширение потребительского кредитования.

Монетарные условия, поддерживаемые Национальным банком, способствуют сохранению стабильной ситуации на денежном и валютном рынках, ограничивая тем самым внешние проинфляционные риски для экономики страны. На межбанковском денежном рынке умеренная активность участников обусловлена наличием в банковской системе высокого уровня избыточной ликвидности, объем которой активно регулируется монетарными инструментами. Основные показатели деятельности финансово-кредитных организаций свидетельствуют о достаточном запасе устойчивости. Коммерческие банки продолжают активно кредитовать основные сектора экономики и наращивать ресурсную базу.

Как и прежде, внешнеэкономические перспективы характеризуются высокой неопределенностью на фоне сохраняющихся геополитических факторов. Мировые цены на продовольственных рынках в последние месяцы демонстрируют растущую динамику, а международные финансовые рынки остаются высоко волатильными. В отдельных странах-торговых партнерах Кыргызской Республики инфляционное давление остается на высоком уровне.

Внутренняя инфляция продолжает находиться в диапазоне среднесрочных целевых значений по инфляции благодаря денежно-кредитной политике, однако внешние факторы носят проинфляционный характер. В этой связи принято решение о сохранении размера ключевой ставки Национального банка на уровне 9,00 процента. Данное решение отвечает текущим макроэкономическим условиям страны и отражает политику Национального банка в отношении имеющихся внешних рисков. Принятое решение позволит сохранить ценовую стабильность в стране в среднесрочном периоде и обеспечить макроэкономическую устойчивость.

Национальный банк продолжит оценивать складывающиеся внешние и внутренние экономические условия и будет придерживаться взвешенного подхода при проведении денежно-кредитной политики. В случае возникновения каких-либо рисков для ценовой стабильности Национальный банк не исключает возможности внесения корректировок в проводимую монетарную политику.

Следующее плановое заседание Правления Национального банка по вопросу о размере учетной ставки состоится 24 февраля 2025 года.